
Σε συνέχεια προηγούμενου δελτίου τύπου μας, σχετικά με το «είπα –ξείπα» του
Υπουργείου Δικαιοσύνης, επανερχόμαστε για να διευκρινίσουμε την καταγγελία μας
περί εμπαιγμού των εργαζομένων στις δικαστικές υπηρεσίες. Ο εμπαιγμός συνίσταται
στην σύσταση εν αρχή μιας άτυπης επιτροπής εργασίας με πρωτοβουλία του πρώην
Υπουργού Δικαιοσύνης και στη συνέχεια υπό την εποπτεία των δυο πρώην Γενικών
Γραμματέων του υπουργείου και τέλος με δηλώσεις ότι δήθεν βρισκόμαστε στο
στάδιο της έλευσης κλιμακίου της εταιρίας ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε. στο Βόλο για
διερεύνηση χώρου όπου θα αναγερθεί το νέο δικαστικό μέγαρο Βόλου (εκφρασμένης
ήδη της πολιτικής βουλήσεως).

Το Σωματείο μας σταθερά και αταλάντευτα αγωνίζεται ώστε να έχει το κράτος την
αποκλειστική ευθύνη για την κατασκευή και παροχή Δημόσιων Δωρεάν Σύγχρονων
και Ασφαλών Σχολείων, Νοσοκομείων και άλλων Δημόσιων κτιρίων. Γι αυτό και
είμαστε και οι μόνοι που δεν παραιτηθήκαμε από αυτή την άτυπη επιτροπή εργασίας,
εκπροσωπούμενοι από την Πρόεδρο του σωματείου μας. Στο προηγούμενο δελτίο
τύπου αναδείξαμε ότι δεν έχει βγει η απαραίτητη υπουργική απόφαση , που να ορίζει
την επιτροπή στην οποία έχει ανατεθεί η επίσκεψη στο δικαστικό μέγαρο του Βόλου
η οποία θα απαρτίζεται από ειδικούς της εταιρίας ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.. Αυτή
μας η προσπάθεια ενισχύεται και από τα όσα έχει αναδείξει το σωματείο εργαζομένων
στην εταιρία ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε ,το οποίο για παράδειγμα έχει εδώ και καιρό
αναδείξει μεταξύ άλλων ως κρίσιμο ζήτημα την αντισεισμική προστασία που
περιλαμβάνει τον Προσεισμικό έλεγχο όλων των δημοσίων κτιρίων με προτεραιότητα
στα σχολεία, τα νοσοκομεία και άλλα δημόσια κτίρια με μεγάλη συνάθροιση κόσμου
(δικαστήρια, υπουργεία και άλλες δημόσιες υπηρεσίες κ.ά.).

Πιστεύουμε και επιμένουμε ότι ο δημόσιος φορέας που εργάζονται οι υπάλληλοι της
εταιρείας έχει την εμπειρία και την τεχνογνωσία να φέρει σε πέρας αυτό το -ζωτικής
σημασίας για την κοινωνία του Βόλου - έργο. Ζητούμε δε έστω και τώρα από το
Υπουργείο να μην ακολουθήσει την πολιτική προηγούμενων κυβερνήσεων, η οποία
υποτασσόταν στη «λογική» «δεν κάνω ελέγχους αν δεν έχω εξασφαλίσει πρώτα
κονδύλια για επισκευές και παρεμβάσεις», πολιτική που θέτει σε κίνδυνο ανθρωπινές
ζωές. Δυστυχώς το Υπουργείο ακολουθεί ακριβώς αυτή τη «λογική» εμπλέκοντας
τους ελέγχους δημόσιων κτιρίων με τη διαμόρφωση συνολικού φακέλου κάθε κτιρίου
με στόχο να ενταχθούν στο «χρηματοδοτικό πακέτο Γιουνκέρ». Και ενώ θα λέγαμε
ότι, αυτά είναι προβλήματα που οφείλονται κύρια σε γραφειοκρατία ή ανταγωνισμούς
μεταξύ Δήμων, Περιφερειών και Δημοσίου, έρχεται η ανακοίνωση του σωματείου
εργαζομένων στην εταιρεία ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.. ότι βρίσκονται σε εξέλιξη
δύο κεντρικές πολιτικές επιλογές που δείχνουν ότι, στόχος είναι η πλήρης απαξίωση
και αποδυνάμωση του δημόσιου φορέα ΚΤΥΠ ΑΕ. Η μία επιλογή είναι η ένταξη της
Κτ.Υπ. στο υπερταμείο ιδιωτικοποιήσεων και η άλλη είναι η εγκύκλιος του
υπουργείου Υποδομών με την οποία εντός μηνός το πολύ καλούνται για μετάταξη
πάνω από 200 εργαζόμενοι από την Κτ.Υπ. πολλοί εκ των οποίων είναι μηχανικοί.
Στις επανειλημμένες προσπάθειες τους να τους απαντήσουν ευθέως και
συγκεκριμένα οι αρμόδιοι, «τι μέλλει γενέσθαι» με τις Κτιριακές Υποδομές, τα
τρέχοντα έργα τις μελέτες, τους Προσεισμικούς ελέγχους και τους εργαζόμενους, δεν
έχουν πάρει απάντηση.

Στόχος είναι η πλήρης απαξίωση και αποδυνάμωση του φορέα, η διαμόρφωση μίας
διαλυτικής κατάστασης και πλήρους αδιεξόδου, ώστε το έργο μαζί με τους
εργαζόμενους να γίνουν εύκολα λεία στο υπερταμείο και τους επιχειρηματικούς
ομίλους. Όμως επισημαίνουμε ότι, αυτός ο στόχος περνά πάνω από την υποχρέωση
του κράτους να παρέχει δημόσια δωρεάν σύγχρονα και ασφαλή σχολεία, νοσοκομεία
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και άλλα δημόσια κτίρια. Αλλά περνά και πάνω από την υγεία και την ασφάλεια
χιλιάδων ανθρώπων που κάνουν χρήση των δημοσίων κτιρίων, αφού ζούμε σε μία
περιοχή και μία περίοδο αυξημένου σεισμικού κινδύνου, με εκατοντάδες σχολεία και
άλλα δημόσια κτίρια κατασκευασμένα προ δεκαετιών, να παραμένουν χωρίς
προσεισμικό έλεγχο και άλλα να έχουν ελεγχθεί αλλά να μην έχουν γίνει οι
απαραίτητες επισκευές και άλλες παρεμβάσεις. Με αυτά τα δεδομένα θεωρούμε ότι
«το παιχνίδι είναι στημένο» ΚΑΙ για το δικαστικό μέγαρο Βόλου. Μια από τις
επόμενες κινήσεις μας θα είναι, αμέσως μετά την ανάληψη καθηκόντων του νέου ΔΣ,
το οποίο θα προκύψει από τις εκλογές του ΔΣΒ, να ζητήσουμε την συνεδρίαση της
επιτροπής διαχείρισης κτιρίου με ταυτόχρονη πρόσκληση και εκπροσώπων της
Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας, της Πολεοδομίας Βόλου, του ΤΕΕ, του
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, ως συμμετέχοντες στη σύνταξη παλαιότερης σχετικής
μελέτης για το δικαστικό μέγαρο Βόλου (την οποία έχουμε από χρόνων καταθέσει
στο ΥΔΔΑΔ) και φυσικά εκπροσώπου της Επιθεώρησης Εργασίας και της ΟΔΥΕ.
ΕΔΩ Ο ΚΑΘΕΝΑΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΙΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΟΥ!

Το Δ.Σ. του Σωματείου
Η Πρόεδρος, μέλος της άτυπης επιτροπής στο ΥΔΔΑΔ και μέλος της Επιτροπής

Διαχείριση Κτιρίου στο Βόλο Ιωάννα Παπαδημητρίου
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